

浙江有礼 益满丽州

六旬老人成 扫地僧 义务清扫村道十余年

每天凌晨5点多,当大多数人还沉浸在梦乡时,有一位老人却手执一把略显陈旧的扫帚,开始了一天的义务清扫。他就是方岩镇上里叶村的村民胡长海。今年69岁的他,用十年如一日的坚持,默默守护村庄的清洁与美丽。

家住黄坑口水库边的胡长海,每天清晨5点多便起床。无论严寒酷暑,他都会准时出现在村口,沿着水库边1000多米的道路,清扫着每一寸土地。这块地方落叶最多,上面的树最茂密,樟树叶一年四季都在掉。胡长海一边熟练地清扫路面,一边向记者介绍,2013年退休后,日子就闲了下来。早上起来扫扫地,既锻炼了身体,又美化了环境,何乐而不为呢?

十余年来,胡长海身体强健,几乎用不着去医院。这或许正是他坚持清扫带来的意外收获。健康的体魄与积极的心态。他的妻子叶苏珍虽然时常劝他别太劳累,但深知丈夫脾性的她,慢慢从不接受变成了支持。

胡长海每两个月就要用坏一把扫帚,一年下来至少需要六把。为了节省开支,他学会了自己动手扎扫帚。还没扫坏的时候就捆一捆、修一修,又能用上一段时间。对胡长海而言,清扫已经成为一种习惯,也是他对家乡的深情厚谊。

除了清扫村道,胡长海还是村里公认的热心肠。无论是村里的基础设施建设,还是邻里间的关爱,他总是第一个站出来,不计报酬地伸出援手。前几年,村里的道路还未



胡长海在扫地

完善,他主动帮忙清理石块;年初,村里两名村民罹患重病,他又毫不犹豫地伸出援手。

胡长海的坚持与付出,村民看在眼里,记在心上。每当提起他,村民无不竖起大拇指。

无论刮风下雨,十年如一日地这么干,真是不简单。村民胡明士十分感慨,每次回村经过这条道路,看到水库清澈,路面干净,感觉很好。胡明士说,现在乡村建设得越来越好,游客也多了,地面清扫干净,游客也能更真切地感受到上里叶村的美丽与和谐。

老胡以前是办厂的,退休了还为村里发光发热,精神难能可贵,村民都应该向他学习。村民叶承良说,胡长海只是上里叶村的一名普通村民,然而,正是这份普通,让他的善举显得尤为珍贵。

面对村民的赞誉,胡长海总是淡然一笑。做人,就要做个好人。胡长海说,看到哪里有困难,我就想去帮一把。生命虽然有限,但只要还能奉献,我就要尽力去做。做一名能帮助他人的人,我觉得很高兴。

融媒记者 颜元滔 见习记者 吕漪林

八旬老人误入高速公路 金华高速交警助其回家

本报讯(融媒记者 池欣桦 通讯员 任丁财)近日,金华市公安高速公路交警支队三大队二中队辅警徐江在东永高速永康东收费站执勤时,发现一位老人步履蹒跚地向收费站进口方向行走。当时,天色已暗,下着小雨,不断有车辆从老人身旁驶过,情况十分危险。

徐江迅速上前将老人搀扶至路边,并询问其家人的联系方式。然

而,在交流过程中,他发现老人精神有些恍惚,难以清晰表达。鉴于外面天气寒冷,徐江当即将老人扶至附近的岗亭休息。

随后,徐江查询到老人家人的联系方式,但拨通电话后,对方无人接听。他又想办法联系老人所在村的网格员,最终联系上老人的儿子王先生。不到10分钟,王先生就火急火燎地赶到了东永高速永康东收费站。

谢谢,谢谢你们。看到母亲安然无恙,王先生悬着的心终于放了下来,不停地对交警表示感谢。王先生介绍,他母亲年过八旬,患有阿尔茨海默病,为防止老人走丢,家人在老人身上放了定位器。当天,准备吃晚饭时,王先生发现母亲没在家,通过定位器得知母亲出现在永康东高速路口,他正准备出去寻找,就接到了电话。

寒意渐浓 芥菜品尝正当时

随着冬季的脚步悄然而至,气温逐渐走低,田间地头各种野菜的生命力却依旧旺盛。其中,芥菜以其丰富的营养价值与鲜嫩的口感脱颖而出,成为当下餐桌上备受青睐的时令野菜之一。12月10日,记者走访市农业技术推广中心和各大菜市场,了解芥菜的营养价值及食用方法。

口感与营养的双重馈赠

在森绿家庭农场,一株株开着星星点点白花的芥菜在寒风中挺立,呈现出勃勃生机的景象。芥菜的烹饪方式多种多样,既可清炒,保留其原汁原味,也可搭配豆腐干翻炒,增添风味,抑或是做成饺子馅、馄饨馅,都

是不错的选择。森绿家庭农场的农户褚莲新介绍,芥菜猪肉饺子因其独特的鲜香,成为许多家庭餐桌上的经典美食。此外,一碗简单易做的芥菜汤,既营养又美味,也适合全家人共享。

芥菜是一种药食同源的植物,既可以作为蔬菜,又具有药材的功效。市农技推广中心农艺师梁俊介绍,它富含多种维生素、矿物质、膳食纤维等,对人体健康大有裨益。常食芥菜有助于增强免疫力、促进消化、降低血压、利水消肿、平肝明目等。

人工种植与野生的差异

走进我市各家菜市场,不难发现

不少摊位上都有芥菜的身影。那么,市场购买和新鲜采摘的芥菜又有什么区别呢?

在山野中生长的芥菜,虽然较人工种植的芥菜生长条件会差一些,但由于生长速度较慢,生长周期长,积累的营养成分会更多,香味也会更浓。而人工种植的芥菜相较野菜来说则会更嫩一些。梁俊说。

芥菜虽好,但采摘仍需谨慎。梁俊说,芥菜虽在山野间随处可见,但公路两侧的野菜可能会受到汽车尾气污染,最好不要采摘,以确保食用安全。此外,在采摘过程中要注意辨别,以免误食有毒植物,影响身体健康。

融媒记者 胡跨 见习记者 吕漪林

AI智能电子秤 误把蒜苗当香葱 超市一次性补偿300元

本报讯(融媒记者 王琦铮 通讯员 夏磊)近日,市消保委接到消费者周先生投诉,称其在我市某超市购买蔬菜时,由于称重结算错误被多收了钱。周先生认为超市低标高结,要求超市按相关法律赔偿500元遭拒。

据了解,周先生于12月4日上午在超市购买了7种蔬菜,其中一种是标价11.98元一公斤的青蒜苗,但在称重时青蒜苗却被按照25.6元一公斤的香葱进行结算,致使周先生多付了6.07元。周先生认为,超市低标高结,涉嫌欺诈消费者,应按照《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条规定,退一赔三,最少赔偿500元。

接到投诉后,市消保委工作人员立即进行调查核实。原来该超市称重使用的是自动识别菜品的AI智能电子秤。事发当日,因AI智能电子秤识别失误,将周先生购买的青蒜苗识别成了香葱,且现场工作人员未仔细复核就直接在菜品上贴了打印出的香葱标签,并按照香葱价格结算。该超市同意全额退还案涉青蒜苗的价款,但不同意消费者500元的索赔要求。

经市消保委联系调解,双方就解决方案协商一致。超市负责人当面向周先生表达了歉意,并同意一次性补偿300元,案涉菜品(青蒜苗)也归周先生所有,无需退还超市。

市消保委提醒,经营商品种类及数量较多,采用消费者自选方式,统一收银的商超,称重结算所使用的AI智能电子秤,应依法检定合格,同时加强结算商品的人工复核工作,减少因AI智能电子秤误认误算导致损害问题发生的概率。一旦发现个别商品的标示价格与结算价格不一致,商家要及时更正,事先建立明确的商超错收价款退赔制度,并且能够确保有效实施退赔。

两支服务队成立 63名爱心人士 共筑公益梦

本报讯(融媒记者 李涵英)12月7日,中国狮子联合会浙江代表处迎来了两支新成员——来自永康的丽州服务队和来自武义的武川服务队。这两支队伍由63名来自社会各界、满怀公益热情的爱心人士共同组成,他们怀揣着对公益慈善事业的热忱,遵从中国狮子联合会“正己助人、服务社会”的宗旨,立志用爱与温暖去帮助更多需要帮助的人。

据了解,中国狮子联合会是在民政部登记注册的唯一国际性民间公益慈善团体。自其成立以来,始终致力于助残、扶贫、赈灾、助学、敬老等多个领域的公益服务。

在成立大会上,全体队员身着统一的制服,以庄严的姿态进行了入会宣誓,并佩戴了象征着荣誉与责任的徽章。与会嘉宾共同见证了这一激动人心的瞬间,现场气氛庄重而热烈。

同时,大会还为两支服务队的创队队长颁发了授牌、授带,并授予了他们服务队的权杖和队旗。这些象征性的物品不仅承载着服务队的荣誉与责任,更寄托了大家对服务队未来发展的美好期望。

新成立的两支服务队负责人表示,他们将秉承中国狮子联合会的宗旨,全力以赴地投入到医疗卫生援助、教育支持、扶贫济困以及社区综合服务等多个领域的公益活动中,共同推动公益事业的蓬勃发展,为构建更加和谐美好的社会环境贡献自己的力量。